清洁家园 我们一起行动

创卫进行时:丰台区市场监管局对餐饮单位开展创卫攻坚"模拟小考"

自创卫工作开展以来,丰台区各行 各业热烈响应号召,纷纷组织开展"搬家 式"、"搓澡式"卫生大扫除活动,掀起"创 卫"攻坚热潮。为检验巩固前期创卫成 果,近日,丰台区市场监督管理局针对辖 区部分餐饮单位,开展创卫攻坚"模拟小 考",对餐饮行业的创卫措施落实情况, 尤其是病媒防制内容进行预检指导。

3月25日下午,丰台区市场监管局的 执法人员来到位于东高地街道辖区的梅 源商厦,对照制定的《餐饮环节创卫工作

■水务风暴行动再出发 主动跨前一步展担当

3月20日至21日,200多名河道管理

此次行动,坚持河道周边环境问题

人员组成的6支突击队再次出发,聚焦河

道管理范围外的环境问题,主动跨前一

步,消除卫生死角,总计清理长度达3.5

不论权属,见到一处治理一处。同时,区

水务局执法人员也全员出动,对违法向

公里,清运垃圾156方。

考核打分表》,随机抽查商场内餐饮单位 的卫生环境、病媒防制情况等,进行现场 模拟小考。

"场所内整体环境卫生整洁,但是个 别卫生死角还是有清理不到位的情况, 还要再改进,下水管道的空隙和排风扇 处,一定要设置防鼠网。"执法人员现场 来到连锁餐饮达美乐餐厅的就餐区及加 工制作区域,对现场环境卫生及三防设 施设置等进行实地检查,小到防鼠网眼 径、防鼠板高度的测量,大到食品库房布

河道排放倾倒污水及破坏河道行洪等行

面进行提升整改,区水务局逐一进行了现

场督导,拆除、改造厕所两座,全面规范了

水务工地围挡、垃圾桶站设置,裸露地面

全部落实苫盖,严格落实灭鼠灭蟑措施,

健全了《小瓦窑村创卫监查小组工作职

责》、《创卫宣传工作实施方案》等制度,

瓦窑村租赁商户多的特点,采取"专项培

经营主体挑起创卫"大梁"。鉴于小

同时,丰台区20个水利工地也在全

(丰台区水务局)

(卢沟桥乡)

为进行查处。

断绝病媒传播途径。

明确工作内容和要求。

局、清洗消毒水池的设置、垃圾桶周的清 洁等,逐一细致查看,按照评判标准严格

随后,执法人员仔细对照公示标准, 查看食品经营许可证、量化分级标志、员 工健康证明等信息公示是否规范,认真 核对各项食品安全制度以及卫生管理制 度是否齐全,并详细询问了解餐厅的食 品安全制度的落实以及后厨食品加工制 作流程。经检查,该餐厅基本符合创卫 各项工作标准,针对"模拟小考"中的扣

分项,执法人员当场对餐厅该负责人进 行了提示指导。

据了解,现梅源商厦内的餐饮企业 已与具备专业资质的消杀公司签订"除 四害"消杀合同,每月定期进行消杀"四 害"活动。达美乐餐厅负责人表示:"在 监管部门的指导下,我们餐厅每天利用 晚间闭店时间进行大扫除,环境卫生越 来越好,对鼠、蝇、蚊、蟑螂定期进行反复 杀灭,不仅消费者吃得舒心,我们自己员 工看了也开心。"



3月20日、21日,云岗街道机关、社 区干部全员停休,做好创卫工作"答 卷",对户外重点区域、街道社区办公区 域等进行"搓澡式"卫生清洁、"搬家式" 大扫除。李晓旻 秦玲玲/文 李永/摄



3月20日,东铁匠营街道辖区人 大代表与十个亲子家庭大手拉小手, 一起来到小区绿地中植树。大家分 组行动,运送树苗、刨挖树坑、填土浇 水,干得热火朝天。 张妍 文并摄

■卢沟桥乡小瓦窑村探索"牌+证+人"新模式 全方位推进创卫工作

为提高群众对创卫工作的知晓率, 推动创卫工作取得实效,卢沟桥乡小瓦 窑村探索出"牌+证+人"新模式。

责任公示牌亮相街头。小瓦窑村将 村域图细致划分成14个区域,班子成员 逐一认领责任区,责任区清晰到每条街

小工作证发挥大能量。村党总支迅 速成立了创卫专项工作检查小组,建立

训和自查检查同步进行"的工作方式,要 求各租赁单位指定"创卫专员"参与工

■南苑乡"搬家式"大扫除、"搓澡式"搞卫生助力创卫

本报讯(通讯员 蒲金艳 记者 霍秋 蕊)为助力创建国家卫生区,南苑乡持续 开展周末环境大扫除活动,以"搬家式" 大扫除、"搓澡式"搞卫生不断提升辖区 内环境卫生质量,并按照创卫办相关要 求,积极开展病媒防制工作。

作,确保在历次检查中全程跟进

通过此次大扫除活动,南苑乡科学 合理设置灭鼠灭蟑器具,进一步清理了 卫生死角,清理整治堆物堆料和积存垃 圾,避免病媒生物孳生。

■马家堡街道开展"垃圾分类你我同行"活动

本报讯(通讯员 李冉)3月20日上 午,马家堡街道城南嘉园社区开始实施 "垃圾分类居民习惯养成计划"。当天上 午,城南嘉园社区志愿者、物业、居民齐聚 益城园小广场。

一个新习惯或理念的形成、巩固至少 需要21天,这就是21天效应。能否21天 不间断地给生活垃圾分类,成为垃圾分类 达人?面对这样的挑战,不少居民表现得

信心满满。活动开始后主持人介绍了本 次活动的意义,随着一声"开幕",本次"垃 圾分类居民习惯养成计划"活动正式开 启! 简洁的话语掷地有声,既表达了街 道、社区、居民对垃圾分类的信心与决心, 也带动着全民参与垃圾分类的无限热 情。本次活动还设置了游戏互动、旧物回 收和环保宣传等环节,为社区居民提供了 一个交流平台,提高居民参与积极性。

■西罗园街道全体总动员

本报讯(通讯员李爽)日前,西罗园街道各社区开展"全民创 卫,共同行动"周末大扫除活动。机关和社区干部、党员、志愿者、居 民、辖区单位职工等上千余人参与活动。机关干部指导社区整改暗 访台账中挂账问题,清理卫生死角84处,清运垃圾41车。17个社区 共计出动442人次,检查378处,发现问题160条,现场整改126条。 开展消杀128处,共计58次。

■东高地街道:表扬信点赞创卫中的你我他

本报讯(通讯员 马艺菌)"万源东里社区就是我的家,响应创卫 号召,社区党委还特意给我们送来了表扬信!"3月16日上午,家住 东高地街道万源东里社区的马叔叔收到表扬信后开心地说道。万 源东里社区开展了"花式"趣味宣传活动,号召居民"人人参与创卫、 人人监督创卫",通过"线上答题、线下兑奖"的方式,充分调动居民 参与创卫的热情。下一步,东高地街道将继续发扬不怕苦、不怕累 的精神,坚持集中整治与长效治理相结合,吹响创建国家卫生城区 冲锋号,全力以赴打赢创卫大会战。

■和义街道:创卫集中整治"顽疾"平房区"旧貌换新颜"

本报讯(通讯员 蒋瑶)位于丰台区大红门南路松林庄平房区创 卫环境整治正在如火如荼进行中。现场可以看见,一车车建筑垃 圾、枯枝杂草、生活垃圾、私搭乱建小棚子、生活废弃物等被清理并 装运上车,在当地居民的大力配合和支持下,原本胡同里常年堆积 的私人物品、圈占的小院菜地都清理了,换来的是平房区整体环境 面貌的改善,居民能明显看见整治后的胡同变宽了、干净了、安全隐 患消除了。截至目前,街道所辖平房区共清理各类垃圾50吨,修补 道路5200平方米,拆除遗留房屋900平方米,发放宣传品400份。

■太平桥街道:创卫监督员上岗

3月20日至21日,太平桥街道机关事业单位、社区干部全员停 休,发动辖区单位、在职党员、志愿者加入"创卫监督员"队伍,参与 周末卫生日活动。对机关、市民活动中心、工会服务站、社区居委 会、楼宇服务站等办公场所进行全面环境整治,清理卫生、封堵孔 洞、消除死角。结合区病媒生物防制督导检查问题,进一步检查辖 区门店病媒防制工作情况,督促门店做好鼠蟑防制问题整改,高标 准开展病媒生物防制督导检查工作。 (太平桥街道)



3月21日上午,方庄芳群 园三区社区开展"社区卫生系 万家 社区卫生靠大家"病媒生 物防制活动。工作人员在9号 院、12号楼、15号楼前设立发放 点,为社区居民发放灭蟑药。

最是一年春好处 畅游南宫正当时



耕文化体验园,正在给蓝莓疏果

的常保全师傅一边忙活着手里的活儿,一边告 57岁的常保全是土生土长的南宫村村民,从

事花卉蔬果种植已经32年,现在就职于南宫村村 属企业南宫农耕文化体验园。 随着常保全走进大棚,只见一簇簇半人高的 蓝莓树苗整齐有序地立于一排排田埂之上。虽不

甚茂密,但是每一株都能分出十余个枝丫,再凑近 一看,每一枝上都簇拥着十余颗青绿色的、沉甸甸 的、胖嘟嘟的小蓝莓。间或能看到朵朵盛开的白 色花蕊,衬得青翠的蓝莓果更是清丽喜人。

常保全师傅熟练地把较小的蓝莓摘下,留 下饱满大个的,记者有些许疑惑,难道不是结果 越多越好吗?为什么还要人为干预摘掉明明已 经结好的果子?"这叫'疏果',大多果树开的花 都远远多于最后结成的果实,为了避免开花结 果过多,养分供不应求,就需要人为地去除一部

分过多的花和幼果。"常保全师 傅说,"每一簇上保留7、8颗相对 饱满的果子比较好,这都是我多 年的经验。

"疏果是件急活儿,271株蓝 莓,我一个人四天就得干完,慢了 就耽误蓝莓后续的生长,一刻都不 能停。"大棚外面裹着厚厚的羽绒 服还感觉到丝丝寒意,而大棚内忙 碌的常保全师傅已是大汗淋漓。

近年来,常保全切身感受到家 门口发生的巨大变化:基础设施更 加完善,人居环境更加优美,百姓 生活更加富足……

宽阔平坦的路面,四通八达 的道路,沿路的绿化郁郁葱葱,哪 怕是萧瑟冬日都洋溢着一派生 机,村民集中盖起了小洋楼,规整 的设计简约大方,村民的笑脸随 处可见……

乡村振兴关键是产业振兴, 南宫农耕文化体验园运营主体是

北京恒欣源农业有限公司,在岗职工60余人,职 工基本来自王佐镇域及周边。园区占地面积 300亩,现有20个日光温室棚、4个植物花卉种 植连体玻璃棚、8个花卉日光温室棚,是集现代 都市农业、观光农业、休闲农业、农业体验、科普 教育、花卉培育等为一体的都市高新技术农业 产业基地。

"在家门口就业,是我最高兴的事儿,为了家 乡振兴奋斗是最有意义的事!"常保全说,"累是 累,但是我跟这些花花草草都有了感情,拿蓝莓为 例,从开花到结果48天,就好像照顾孩子,得跟它 们交流感情,它们每一刻的成长都不能怠慢缺 席。到时候欢迎大家都来看看我们南宫村有多 美,尝尝我们种的蔬果有多鲜甜。

纵目远山,浅黛春山处处纱,莱粉点点漫枝 芽。春分时节绯樱缤纷、山桃飞霞、青柳沐风,顿 觉,最是一年春好处,畅游南宫正当时。



◀3月24日,艳阳高照,暖风习习,丰台区莲花池公园里,

桃花红,柳丝长,喜鹊登枝,野鸭成群,春意盎然。市民群众在 公园里或拍照打卡,或徒步行走,或赏鱼观鸟,或翩翩起舞。 赵智和/摄

▼春风送暖、春回大地,连日来,白天鹅、豆雁陆续到访位 于丰台区的晓月湖,在水中或嬉戏或觅食。随着永定河生态 环境越来越好,已有十几种野生鸟类活跃在园博湖、晓月湖、 特约摄影 巴仕铎







本报讯(记者 李娜 林瑶)日前, 丰台新增了一处颇受欢迎的卡丁车 场——世界公园GT卡丁车场,这里的 立交桥式赛道让卡丁车爱好者尽享"速

度与激情' 近日,记者专门前往一探究竟。驱 车行至丰台花乡世界公园,马路对面的 GT卡丁车场特别醒目,绿色的草坪, 红白相间的各种设施,带给人强烈的 视觉冲击, 酷酷的感觉让人很想进去体 验一下。

走进大厅,有些顾客刚刚比赛完下 车,脸上还带着竞赛时的兴奋,似乎意犹 未尽的样子。今年9岁的晨晨是第一次 来这里玩儿,"孩子从小就喜欢车,听说 这里有家卡丁车场就带他过来体验一

下,孩子挺勇敢的,一点儿也不怯场,比 我开得好。"晨晨的妈妈告诉记者。有些 顾客正在穿戴装备准备出发,不仅要买 保险、戴头盔、手套,还要戴护颈、护肋骨 的装备,一样都不能少。

工作人员纪超越介绍,该卡丁车场 同时拥有室外、室内两种场地。室外赛 道速度快、惊险刺激,总长度753米,最 宽13米,最窄7米,高低落差3.5米,弯道 最大倾角-13°,并且拥有京津冀地区第 一个、全国第三个立交桥式赛道。室内 场地设计安全性高、娱乐性强,适合低龄 儿童体验游玩。工作日车场价格会比周 六日优惠一些,市民还可以在携程、美团 等平台团购,那样价格会更优惠。在安 全性方面,世界公园GT卡丁车场所有

赛车均是新车,提供专业的头套、头盔、 防护服等,工作人员全程监督指挥,遇有 情况第一时间解决,为体验者的赛车之 旅保驾护航。

"右脚油门、左脚刹车,大家在赛道 上遇到任何问题都不要惊慌下车,我们 的工作人员会帮助大家解决。"室外车场 里,王教练一边给前来体验的客人讲解 注意事项,一边仔细检查大家的头盔护 颈等装备。"自去年11月7日开业以来, 人越来越多了。因为卡丁车比一般轿车 座椅位置低,行进过程中带来的视觉冲 击感会更快、更刺激,深受年轻人的喜 爱。"王教练说,"我们也会定期对工作人 员开展安全技能培训,保障客人在体验 过程中的安全。"

家住潘家园的小冉是十足的卡丁 车爱好者,隔一段时间就要来跑上几 圈。"这里赛道设计得很好,不同于其 他场地只是平路大圈,这里有高低坡 道区分,还有上桥障碍躲避,T2和T5 的弯道比较难驾驭,需要多加练习适 应,体验感特别棒!"小冉说,"以后肯 定还会再来,相比滑雪、速降这类,卡 丁车属于门槛比较低的运动了,基本 上跑一圈熟悉了赛道和车,学会控制 油门和刹车的平衡,就可以享受赛车 的乐趣了。

(世界公园GT卡丁车场地址:北京 市丰台区丰葆路192号 营业时间:周 一至周五:13:00-20:00;周六至周日: 10:00-21:00。客服热线:010-63727559)